Historia Orkiestry Dętej OSP Mogilno

[bookmark: _GoBack]Nasza orkiestra została założona w 2009 roku, a więc jak wiadomo obchodzi dzisiaj swoje 15-lecie. Inicjatorami jej powstania byli Wójt Gminy Korzenna Leszek Skowron oraz ówczesny Zarząd Jednostki OSP Mogilno.
Dziś możemy z dumą powiedzieć, że nasza orkiestra liczy 35 utalentowanych muzyków – dzieci, młodzieży i dorosłych. To świadectwo naszej wspólnej pasji do muzykowania i ciężkiej pracy na próbach, które nie tylko doskonalą nasze umiejętności artystyczne, ale także kształtują właściwe postawy społeczne, przekazując tradycje i wartości patriotyczne.
Nieustannie rozwijamy się artystycznie, czego dowodem są liczne sukcesy, takie jak zdobycie pierwszego miejsca na Powiatowym Przeglądzie Orkiestr Dętych OSP czy wyróżnienie na małopolskim festiwalu "Echo Trombity". 
Jednak nasza orkiestra to nie tylko koncerty. W 2020 roku wydaliśmy teledysk do kolędy „Gore gwiazda”, który zdobył dużą popularność w Internecie. Na 104. rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości nagraliśmy utwór „Białe róże”, a teledysk do niego, zrealizowany we współpracy z Teatrem Dabar, zdobył nagrodę publiczności na Ogólnopolskim Młodzieżowym Festiwalu Filmowym „ReAkcja!” 2023 w Poznaniu.
Nasza orkiestra jest stałym elementem lokalnych, gminnych i powiatowych uroczystości religijnych oraz patriotycznych, stając się kulturalną wizytówką naszej jednostki OSP, miejscowości, gminy Korzenna oraz powiatu nowosądeckiego.
Od samego początku naszej drogi mieliśmy szczęście cieszyć się gościnnością parafii. Na wczesnym etapie naszej działalności, nasze próby odbywały się w starym kościele, za sprawą życzliwości śp. ks. Leszka Kozioła, ówczesnego proboszcza parafii, który był miłośnikiem muzyki. Dzisiaj, pod opieką obecnego proboszcza, księdza Emila Myszkowskiego, mamy przywilej czuć się tu jak w domu, gdyż udostępnia on nam dostęp do salki przez całą dobę. To dzięki jego otwartości możemy rozwijać nasze pasje i cele.
Rozwój naszej orkiestry w dużej mierze zawdzięczamy naszemu prezesowi, Dawidowi Ogorzałkowi. To jego niezłomna determinacja i zaangażowanie sprawiają, że możemy kontynuować naszą muzyczną podróż. Dawid nie tylko pozyskuje środki i pisze projekty, ale także wierzy w nas i nasze możliwości. 
Dzisiejszy występ ma wyjątkowy charakter, gdyż obchodzimy 15-lecie istnienia naszej orkiestry. Od samego początku jest z nami pięciu wiernych muzyków: Agata Bugara, Magdalena Kantor, Krystian Górka, Piotr Pęksa i Adam Zwolenik. Co jeszcze bardziej interesujące, żaden z tych muzyków nie gra dzisiaj na tym samym instrumencie, na którym rozpoczynał swoją przygodę z naszą orkiestrą.
Kapelmistrzem i dyrygentem naszej orkiestry jest Mateusz Główczyk, a kierownikiem – Agata Bugara.

